我国载人

7.航天工程『第三步』任务启幕

运载

浴 則 首

第13442期(总14015期) 今日12版



国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报社出版 中国经济网网址: http://www.ce.cn

央国

中共中央 国务院 中央军委

对长征五号B运载火箭首次 飞行任务圆满成功的贺电

载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参 加长征五号B运载火箭首次飞行任务的各参研 参试单位和全体同志:

长征五号B运载火箭首次飞行任务展开以 来,各参研参试单位和全体同志团结拼搏、同舟共 济,成功克服新冠肺炎疫情影响等重重困难,夺取 了首次飞行任务圆满成功的重大胜利,中共中央、 国务院、中央军委向你们表示热烈祝贺和亲切

长征五号B运载火箭首次飞行任务的圆满成 功,标志着空间站阶段飞行任务首战告捷,为全面 实现我国载人航天工程第三步发展战略奠定了坚 实基础。这是工程全线在习近平新时代中国特色 社会主义思想指引下,坚定不移走中国特色自主 创新道路,努力建设航天强国和世界科技强国取 得的最新成就,必将激励全党全军全国各族人民 进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",努力为实现中国梦和强军梦而不懈 奋斗,不断开创新时代中国特色社会主义事业新 局面。你们为党和国家事业发展作出了卓越贡 献,祖国和人民感谢你们!

探索浩瀚太空永无止境,攀登科技高峰任重 道远。载人航天工程后续任务艰巨繁重,面临的 困难和考验严峻复杂。希望你们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻 党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神, 大力弘扬"两弹一星"精神和载人航天精神,在航 天报国和科技强国的伟大实践中,不忘初心、牢记 使命,奋发有为、再立新功,为实现"两个一百年" 奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出

> 国 务 院 中央军委

2020年5月5日 (新华社北京5月5日电)

的试验飞船是中国乃至亚洲火箭首次发

本报北京5月5日讯 记者姜夭骄 "家族"。二者虽然外形相似,但两型火箭 从中国载人航天工程办公室获悉:5月5 在设计、用途等方面有很多不同。从外观 看,长征五号B比长征五号的整流罩长了 日18时,为我国载人空间站工程研制的 长征五号B运载火箭,搭载新一代载人飞 近8米,这是为装载空间站舱段而量身打 船试验船和柔性充气式货物返回舱试验 从构型上看,长征五号B采用一级 舱,在我国文昌航天发射场点火升空,约 半构型,虽然级数减少,但是运载能力却 488秒后,载荷组合体与火箭成功分离, 没有降低,是我国现役火箭中近地轨道运 进入预定轨道,首飞任务取得圆满成功, 载能力最大的火箭。从用途看,长征五号 实现空间站阶段飞行任务首战告捷,拉开 B运载火箭主要用于发射近地轨道的大 型卫星及飞船,例如载人空间站的核心舱 了我国载人航天工程"第三步"任务序幕。 据介绍,长征五号B运载火箭与长征 和实验舱等。从运载能力上看,此次发射



DAILY

ECONOMIC

5月5日,为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭在海南文昌首飞成功, 正式拉开我国载人航天工程"第三步"任务的序幕

射超过"两万公斤"的航天器,进一步奠定 了长征五号系列火箭运载能力在世界现 役火箭第一梯队中的地位。

随着我国航天技术的发展,今后将面 临频繁的天地往返运输任务,需要新一代 飞船更经济、更高效。据悉,此次发射的 试验船是我国新一代载人飞船的"试验 版",主要是对新飞船高速再入返回防热、 控制和群伞回收等关键技术进行飞行验 证,并在后续飞船中不断改进。

新一代载人飞船设计采用两舱结构, 一是返回舱,是整船的指令中心,也是航

天员生活居住的地方,可乘坐多名航天 员;二是服务舱,是整船能源与动力中 心。据介绍,新飞船的返回舱密封舱空间 更大,未来可以根据任务需求做"隔间", 打造工作区、娱乐区、餐饮区及卫生区,为 航天员提供更舒适的生活居住环境。

新一代载人飞船的研制单位技术专 家表示,新一代载人飞船可以一船多用, 既可以应用在近地轨道,支撑我国空间站 建设,还能胜任载人登月等更遥远深空的 探测重任,更具备"载人+运货"的强大

□ 本报记者 李琛奇 赵 梅

总书记的深情牵挂

五号运载火箭同属于长征五号系列火箭

开启产业富民新生活

·甘肃武威黄花滩生态移民区富民新村采访记

暮春时节,位于腾格里沙漠边缘的甘 肃省武威市古浪县西靖镇黄花滩生态移 民区富民新村,绿柳轻拂,生机盎然。

从2012年开始,古浪县实施黄花滩 生态移民易地扶贫搬迁工程,先后建成富 民新村等12个移民新村和1个生态移民 小城镇,共搬迁安置南部高深山区11个 乡镇73个贫困村群众6.24万人,实现了 新堡、干城、横梁3个乡镇整乡搬迁。 2018年8月,富民新村竣工并开始搬迁入 住,南部山区8个移民乡镇的1379户村民 搬迁安置于此。

易地扶贫搬迁解决了古浪县南部山 区群众出门难、就医难、就读难等问题,也 走出了一条高深山区贫困群众易地搬迁 脱贫致富和祁连山生态环境保护"双赢"

的扶贫开发新路子。 60多岁的村民李应川的院子里外打 扫得一尘不染。自从搬迁到新家后,他就 开始忙碌起来,不仅要打理蔬菜大棚,还 要照看养殖的40只羊羔。李应川以前居 住在横梁乡横梁村的土坯房里,全家靠7 亩山地、旱地生活,种植小麦、洋芋、豌豆, 地里的收成只能勉强糊口。李应川从24 岁开始外出谋生,到新疆哈密、呼图壁等 地务工种过葡萄。2018年,享受易地扶

黄花滩生态移民区富民新村考察调研时强调—— 党的一切工作都是为老百姓利益着想,让老百姓幸福就是

2019年8月21日,习近平总书记在甘肃省武威市古浪县

党的事业。贫困乡亲脱贫是第一步,接下来要确保乡亲们稳定 脱贫,扶贫政策和扶贫队伍要保留一段时间,从发展产业、壮大 集体经济等方面想办法、找出路,让易地搬迁的群众留得住、能 就业、有收入,日子越过越好。

贫搬迁政策,李应川全家搬进了富民

2019年8月21日,习近平总书记在 古浪县黄花滩生态移民区富民新村考察 调研时,曾到李应川家做客,同李应川一 家拉家常,详细询问家庭就业、收入、看 病、社保、医疗保险、孩子上学等方面还有 什么难题。

"总书记这么关心我们贫困群众,我 们更不能辜负他的嘱托,我们要努力把日 子过得越来越好、越来越幸福!"李应川告 诉经济日报记者,去年下半年,日光温室 分配下来,他在农技人员的指导下种植了

辣椒;去年11月,村里的养殖暖棚也分配 到户,以"贷母还羔"方式给他家分配了10 只种羊,自己又以500元一只的补贴价格 购进了30只。

"让老百姓幸福就是党的事业,我也 要为大家服务。"李应川说,自己已经递交 了入党申请书,要尽己所能和大家一起建 设富民新村。

在富民新村的牛羊育肥暖棚里,村民 钟华魁和妻子张百秀忙得不可开交。张 百秀告诉记者,他们家养了200只羊,种 了3个大棚的蔬菜。每天7点起床,赶到 羊棚喂完羊,立即赶到蔬菜棚打理蔬菜, 忙完赶回家吃完午饭,还得赶到羊棚给羊 饮水。"如今政策这么好,让我们感觉生活 充满了希望!"钟华魁说。

富民新村包村干部、干城乡党委组织 委员兼党建工作站站长马燕文告诉记者, 富民新村以养殖、种植、务工为主导产业, 村里按照"搬得下、稳得住、能致富"的要 求,引导群众发展肉羊、肉牛养殖和设施 蔬菜种植。古浪县农投产业发展有限公 司在富民新村建成现代丝路寒旱农业示 范基地,10座高标准日光温室里示范种 植了西瓜、西红柿、甜瓜、小乳瓜、彩 椒等新品种,通过示范推广、技术培训 等,带动富民新村贫困农户建成日光温 室220座。

富民新村采取"合作社+贫困户"的 发展模式,加快推进养殖小区建设。贫 困户将每户4座养殖暖棚补助资金2.8万 元投入10个合作社,由合作社统一为贫 困户联建养殖暖棚,目前已建成养殖暖 棚 372 户 1488 座。养殖小区采取边建 设、边投畜方式,已累计投畜羔羊1.8万 只,肉牛1645头,出栏羔羊8200只,存栏 1.08万只。村庄东侧135户农户自建540 座养殖暖棚,已投畜5000多只,投畜还在 进行中。 (下转第二版)

复工复产进行时

毅 通讯员 董之玲

助力复工复产,陕西省充分发挥"银税互动"平台作用,全力为企业提 供"真金白银"支持。一季度,陕西省通过"银税互动"业务在线上共对 5182户中小企业发放贷款1.09万笔,放贷金额27.37亿元。

"个体工商户能享受复工复产税收优惠政策吗?""教育类企业零报税 较多可以贷款吗?""企业在其他银行有贷款未到期,可以申请税易贷吗?" 近日,一场由西安市碑林区税务局和中国建设银行西安和平路支行联合 开办的"银税互动"网络课堂得到了当地纳税人的热烈响应,两部门相关 负责人对纳税人关注的问题在线进行了详细解答,为企业办理相关业务 提供了便捷指引。

这次网络课堂以"税企交流掌上通"为载体,为税、银、企三方搭建了 沟通对接的桥梁。"今年疫情对公司的影响较大,通过'云税贷'解决了复 工复产的融资难题,这为我们提供了实实在在的帮助。"陕西嘉丰机电工 程有限公司财务负责人韩女士说。据了解,今年以来,碑林区已有490余 户纳税人获得了"银税贷",共计2.45亿元。

同样的案例也发生在渭南、宝鸡等城市。渭南市蒲城县森源脱硫有 限责任公司主要从事非金属矿物产品制造,疫情发生后,企业经营尤其是 资金方面出现困难。关键时刻,赶上当地宣传推送"诚信纳税贷二维码", 公司财务负责人扫描二维码后主动联系银行,成功办理了100万元的信

据了解,针对疫情时期企业资金紧张的实际情况,渭南市以纳税信用 等级评定为基础,开展"银税互动一码贷"行动,为企业提供信贷保证和资 金支持,促进企业复工复产复销。渭南市已经首批推出建设银行"云税 贷"、农业银行"纳税 e 贷"、中国银行"税融贷"、邮政储蓄"小微易贷"4个 金融产品,适用对象、贷款额度、期限、利率、联系方式等信息都放在一个 二维码里,企业在辖区内可以自由选取金融机构扫码贷款。截至4月23 日,渭南市"银税互动"办理户数已经达到517户,贷款金额2亿元。在 "银税互动"的推进下,与2月份相比,3月份全市税务系统办理税费业务

宝鸡市凤翔县紫荆汽配有限责任公司是一家汽车零部件企业。春节 假期本来是企业经营销售的重要时段,但受疫情影响,一季度的营业收 人下滑十分严重,资金不足给企业复工复产带来了严重阻碍。 业的困难后,凤翔县税务局联系县邮政储蓄银行对该企业进行了重新授 信,信贷额度调整为150万元。"没想到纳税信用这么给力。以往只是习 惯按时申报、诚信纳税,这次信用贷款解决了我们的燃眉之急。"紫荆汽配 负责人付永利说。据统计,一季度,凤翔县仅邮政储蓄银行就通过"银税 互动"为5户企业分别投放了39.9万元至150万元不同额度贷款,总金额 416.7万元。

据统计,疫情期间,陕西省税务局利用银税互动监控平台对44万余 户中小微企业滚动推送有关银税互动助力复工复产的宣传信息,并直接 链接17家银行的线上银税互动产品,帮助中小企业第一时间获取精准信 贷支持。

陕西省税务局相关负责人表示,将继续扩大试点实施 M 级纳税人授 信银行的范围,逐步将申请"银税互动"贷款的企业范围扩大至纳税信用 C级企业。同时,还将不断增加合作银行数量,促进银税双方互联互驻、 互动提升,更加方便纳税人。

"五一"假期国内旅游 接待游客1.15亿人次

本报北京5月5日讯 记者曾诗阳从文化和旅游部获悉:"五一"假 期,全国共接待国内游客1.15亿人次,实现国内旅游收入475.6亿元。

各具特色的文旅活动为游客带来多彩假期体验。湖南捧出"非遗节 目单",侗族非遗乐器体验、民族体育竞技、苗族四月八等活动吸引众多游 客参与;江苏通过新媒体、虚拟现实等途径,推出2120个线上赏景、看展、 观演项目;重庆举办"重庆美术馆馆藏摄影作品展""阻击——合川区抗击 新冠肺炎疫情主题艺术作品展"等多个展览,受到游客好评。

受疫情影响,跨省跟团游暂未开放,乡村游、周边游等近程旅游成为 今年"五一"旅游市场热点。各地推出赏花、采摘、登山、骑行等一批符合 时令特色的文旅产品。

智慧旅游作为新的服务和治理手段,在保障假期旅游平稳有序方面 发挥了重要作用。"武汉战疫"微信小程序上线"热点区域客流量"新功能, 游客可实时查看黄鹤楼、汉口江滩、东湖绿道、楚河汉街等市内14个热门 景区、热门商圈的当日客流量,错峰出行。云南省"一部手机游云南"APP 新增"入园预约"功能,游客可线上填写、提交个人信息,完成预约。广西 通过"广西文化和旅游厅"公众号、"广西游直通车"微信小程序实时发布 景区流量和出行提示,并为游客办理网上预约购票。

(详细报道见五版)

村旅游,	市场越火爆发展越要理性	3版

政府采购出新招 供给需求谋共赢

长三角聚焦 "五个新" 再发力

为抗击疫情输送"科技弹药"

城市,靠什么增强免疫力

5版

10版